Классный час о Великой Отечественной войне

[СЛАЙД  1. C праздником Победы]

Здравствуйте ребята! Этот урок мы с вами посвятим Великой Отечественной войне. Совсем скоро наша страна отметит 75-летие со дня Великой Победы и мы с вами просто обязаны помнить о тех, кто сражался за нашу с вами Родину, кто не жалея своей жизни проливал кровь, защищая своё Отечество, кто трудился в тылу в тяжелейшие годы для нашей страны.

[СЛАЙД 2. Начало Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.]
В 12 часов дня 22 июня 1941 года министр иностранных дел Молотов выступил по радио с официальным обращением к гражданам СССР, сообщив о нападении Германии на СССР и объявив о начале Отечественной войны.

[СЛАЙД 3. ]
Началась самая страшная в истории нашей страны Великая Отечественная война. Она длилась почти четыре года (1418 дней и ночей) и принесла гибель более 27 миллионов советских воинов и мирных граждан.

[СЛАЙД 4. ]
Небывалый патриотический подъем охватил всех советских людей. Прямо с полей и фабрик, бросая мирные занятия, военнообязанные граждане шли на призывные пункты. Вместе с ними приходили юноши и старики, просили отправить их на фронт. Вчерашние школьники становились солдатами.

[СЛАЙД 5. Оборона Брестской крепости]
Одно из первых сражений Великой Отечественной войны. 22 июня 1941 года по крепости был открыт ураганный артиллерийский огонь, заставший гарнизон врасплох. В результате были уничтожены склады, повреждён водопровод, прервана связь, нанесён серьёзный урон гарнизону. Непосредственно на крепость наступали до полутора тысяч человек пехоты из трёх батальонов 45-й пехотной дивизии. К вечеру 24 июня немцы овладели большей частью крепости, Одна из надписей в крепости гласит: «Я умираю, но не сдаюсь. Прощай, Родина. 20/VII-41». По показаниям свидетелей, стрельба слышалась из крепости до начала августа.
[СЛАЙД 6. Битва за Москву]
Гитлер рассматривал взятие Москвы как одну из главных военных и политических целей операции «Барбаросса». В германской и западной военной истории битва известна как «Операция „Тайфун“». Целью наступления являлся захват Москвы до наступления холодов.

[СЛАЙД 7. Парад на Красной площади  7 ноября 1941 года]
Военный парад в честь 24-й годовщины  Октябрьской революции, проведенный во время Московской битвы когда линия фронта проходила всего в нескольких десятках километров от города. Этот парад по силе воздействия на ход событий приравнивается к важнейшей военной операции. Он имел огромное значение по поднятию морального духа армии и всей страны, показав всему миру, что Москва не сдаётся, и боевой дух армии не сломлен.

[СЛАЙД 8. Блокада Ленинграда]
К началу блокады в городе не имелось достаточных по объёму запасов продовольствия и топлива. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставалось Ладожское озеро. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно суровой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к сотням тысяч смертей среди жителей.

[СЛАЙД 9. Таня Савичева]
Школьница, которая с начала блокады Ленинграда начала вести дневник в записной книжке. Почти вся семья Тани Савичевой погибла в период с декабря 1941 года по май 1942 года. В её дневнике девять страниц, на шести из которых даты смерти близких людей — матери, бабушки, сестры, брата и двух дядей. Сама Таня умерла уже в эвакуации. Блокаду пережили только её старшие сестра Нина и брат Михаил, благодаря которым дневник Тани уцелел и стал одним из символов Великой Отечественной войны.

[СЛАЙД 10. Оштинская оборона]
Ребята, вы, наверное, знаете о том, что боевые действия велись и на территории Вологодской области. В западной части Оштинского района, который теперь входит в состав Вытегорского района. 
Вокруг Ленинграда замкнулось блокадное кольцо. Активизировались финны. На Ладожско-Онежском перешейке маршал Г.Маннергейм сосредоточил четыре финские дивизии и пять бригад. Финны наносили удар сразу в двух направлениях. На юго-западном они намеревались форсировать Свирь и соединиться с немцами, а на юго-восточном – обойти Онежское озеро, выйти к Мариинской водной системе и углубиться на территорию Вологодской области.
В ночь на 1 октября они форсировали реку и огнем своей артиллерии подожгли поселок Вознесенье. Наш 74-й отдельный разведывательный батальон отступил. Войска маршала Маннергейма оказались всего в 17 километрах от районного центра Вологодской области Ошта. В 1942 году оборону Ошты вела уже 368-я стрелковая дивизия. С апреля 1942 года  наступательные действия на всем участке Оштинской обороны прекратились. Началась «позиционная война», которая тянулась здесь вплоть до июня 1944 года. 
В июне 44-го началась Выборгско-Петрозаводская стратегическая наступательная операция войск Ленинградского и Карельского фронтов во взаимодействии с Балтийским флотом, Ладожской и Онежской военных флотилий. 368-я стрелковая дивизия прорвала оборону противника и перешла в наступление в направлении на Петрозаводск и Ладву. В результате этого наступления Оштинский район был освобожден от вражеской оккупации. Вологодчина перестала быть фронтовой областью. 
[СЛАЙД 11. Вологодская область в годы войны]
Как тыловой город Вологда являлась важным госпитальным центром. Здесь было размещено 9 эвакогоспиталей. С прибытием первых эшелонов оборудованы эвакопункты. 

[СЛАЙД 12.  Фонд обороны]
По стране за годы войны было собрано более 118 млрд. руб. 

Вологжане за годы войны внесли свыше 1 млрд. 88 млн. руб.

[СЛАЙД 13. ]
Великая Отечественная война задела каждую семью! На фронт были призваны 340 тысяч вологжан. Боевые потери наших земляков  составили 178811 человек. Всего за годы войны Вологодская область, на территории которой не велось широкомасштабных боевых операций, не свирепствовал жестокий оккупационный режим, потеряла более 220 тыс. мирных граждан. К концу войны область недосчиталась почти 400 тыс. своих земляков. 

[СЛАЙД 14. Сталинградская битва]

Стала переломным моментом в ходе военных действий, после которых немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу. Для Советского Союза, который также понёс большие потери в ходе сражения, победа в Сталинградской битве положила «начало массовому изгнанию захватчиков с советской земли». 

2 февраля является Днём воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году.

[СЛАЙД 15. Берлинская операция]
Одна из последних стратегических операций советских войск, в ходе которой Красная Армия заняла столицу Германии и победно завершила Великую Отечественную войну и Вторую мировую войну в Европе. Операция продолжалась 23 дня — с 16 апреля по 8 мая 1945 года.

[СЛАЙД 16. Знамя Победы]
1 мая 1945 года на крыше здания рейхстага в городе Берлине военнослужащими Красной Армии А. Берестом, М. Егоровым и М. Кантария было водружено Знамя Победы. Оно является официальным символом Победы советского народа и его Вооружённых Сил над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, государственной реликвией России.

[СЛАЙД 17. Акт о капитуляции Германии]
8 мая в 22:43 предместье Карлсхорст в здании бывшей столовой военно-инженерного училища был подписал ещё один Акт о безоговорочной капитуляции Германии. Безоговорочную капитуляцию приняли маршал Г.К. Жуков (от советской стороны) и заместитель главнокомандующего союзными экспедиционными силами маршал Теддер (Великобритания)

[СЛАЙД 18. Парад Победы. 24 июня 1945 года]
Первый Парад Победы состоялся в Москве, на Красной площади, 24 июня 1945 года в ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне. Решение о проведении Парада Победы было принято И.В. Сталиным 24 мая 1945 года после разгрома последней не сдавшейся группировки немецких войск.

[СЛАЙД 19. Статистика: Совокупные потери по годам во время войны 1941 – 1945  гг.]
Потери военнослужащих– 11,27 млн. чел

Потери гражданского населения – 15,3 млн. чел.

Потери от войны – 26,57 млн. чел.

Смертность населения естественная в годы войны – 17 млн. чел.
Совокупные потери во время Великой Отечественной войны – 47,1  млн. чел.
[СЛАЙД 20. Статистика: Число погибших со стороны СССР в Великой Отечественной войне в разрезе союзных республик]
[СЛАЙД 21. Никто не забыт, ничто не забыто]
Более 340 тысяч вологжан сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Высокого звания Героя Советского Союза удостоилось свыше 140 вологжан, десятки тысяч были награждены орденами и медалями. Свыше 20 тыс. вологжан награждены медалью «За доблестный труд». 18 вологжан удостоены звания Герой Социалистического Труда

[СЛАЙД 22.  Города-герои]
