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Проект

Резолюция 
всероссийской научно-практической конференции

«Вопросы реализации предметной области

“Основы духовно-нравственной культуры народов России” 
и курса “Истоки”»

10–12 ноября 2016 года в Вологде состоялась всероссийская научно-практическая конференция «Вопросы реализации предметной области “Основы духовно-нравственной культуры народов России” и курса “Истоки”». В конференции приняли участие более 300 руководителей и работников образования, ученые, методисты, представители Русской Православной Церкви, общественных организаций, родительского сообщества, предпринимателей. 
Участники из 15 регионов России выступили на пленарном заседании и секциях. В ходе конференции состоялась панельная дискуссия о возможностях программы «Социокультурные истоки» в реализации предметной области в российской общеобразовательной школе – «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Прошел обмен опытом внедрения программы «Социокультурные истоки» в системах образования субъектов Российской Федерации. Участники секций побывали на открытых уроках и занятиях в средних школах и дошкольных организациях Вологды. Были представлены мастер-классы педагогов-практиков, во время круглых столов обсуждались опыт и перспективы реализации программы «Социокультурные истоки». 
Участники конференции отметили следующее. 

Духовно-нравственное воспитание на основе традиционных духовных ценностей русского и других народов России, формирование российской культурной и гражданской идентичности детей в системе общего образования в настоящее время является ключевым фактором модернизации российской школы, способствующим успешному развитию общества и государства.

В посланиях Президента России Федеральному собранию Российской Федерации, в Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года определены приоритеты государственной политики в области общественного воспитания: развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, готовой к мирному созиданию и защите Родины; формирование у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной общности российского народа и судьбе России. 
 Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования вводит в качестве обязательной предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России», которая должна обеспечить воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию; готовность к сознательному самоограничению в поступках, поведении; понимание значения нравственности, веры и религии в жизни человека, семьи, общества и государства.

Реализация предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» должна осуществляться на основе качественных, проверенных на практике образовательных программ, учебно-методического обеспечения. 
Комплексная программа духовно-нравственного воспитания «Социокультурные истоки», в которую входят программа учебного курса «Истоки», программа «Воспитание на социокультурном опыте», дополнительные общеобразовательные программы, реализуется на региональном, муниципальном уровнях и в отдельных образовательных организациях 62-х субъектов Российской Федерации. 
Учебный курс «Истоки» обладает развитым и широко апробированным, проверенным в практике учебно-методическим обеспечением. Изданы учебные пособия для учащихся 1–9-х классов общим тиражом более 250 тысяч экземпляров, методические пособия для учителей, рабочие тетради – всего более 60 наименований учебных, методических, вспомогательных изданий. Разработаны и реализуются разноуровневые образовательные программы по подготовке педагогов к работе по курсу «Истоки». Отмечено также полное соответствие главных целей, принципов, основных направлений, содержания, программно-методического обеспечения и образовательного инструментария программы требованиям ФГОС дошкольного, начального общего и основного общего образования. 

Участники конференции подчеркнули, что содержание курса «Истоки» ориентировано на формирование у школьников традиционных социокультурных, нравственных ценностей. В связи с этим учебный курс «Истоки» может рассматриваться как один из возможных для реализации в предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» и преподаваться в урочной форме по выбору вместе с курсом (курсами) религиозной культуры в части основной образовательной программы, формируемой участниками образовательных отношений. Реализация курса «Истоки» в таком качестве уже успешно осуществляется, в частности, в пилотном режиме в группе общеобразовательных организаций города Москвы, рекомендована Министерством образования и науки Российской Федерации для распространения в других регионах России (письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России от 01.09.2016 № 08-1803). 

Конференция рекомендует:

1) Министерству образования и науки Российской Федерации:

– рассмотреть возможность включения в план мероприятий Министерства образования и науки Российской Федерации Всероссийского конкурса образовательных организаций, реализующих инновационные программы и технологии по программе «Социокультурные истоки»;
2) ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»:
– содействовать созданию федерального сетевого методического объединения учителей курса «Истоки»;
3) органам исполнительной власти, осуществляющим управление в сфере образования субъектов Российской Федерации:
– содействовать реализации программы «Социокультурные истоки»;
4) региональным институтам развития образования, институтам повышения квалификации и переподготовки работников образования: 
– обеспечивать информационно-методическое сопровождение осуществления мероприятий региональных планов по развитию программы «Социокультурные истоки»;
– совместно с педагогическими колледжами и образовательными организациями высшего образования, Издательским домом «Истоки» организовывать и развивать систему подготовки и повышения квалификации педагогических работников для реализации программы «Социокультурные истоки»;
– содействовать созданию региональных сетевых методических объединений учителей курса «Истоки»;
5) органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования:

– осуществлять поддержку преемственной реализации программы «Социокультурные истоки» на уровнях дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования;
6) общеобразовательным организациям:

– продолжить реализацию программы «Социокультурные истоки»;
– внедрять преподавание курса «Истоки» по выбору с курсом (курсами) традиционной религиозной культуры народов России в предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в части основной образовательной программы, формируемой участниками образовательных отношений;
7) всероссийскому методическому объединению по предметным областям «Основы религиозных культур и светской этики», «Основы духовно-нравственной культуры народов России»:

– при разработке примерной образовательной программы по российской светской (гражданской) этике учитывать содержание программы «Социокультурные истоки», опыт реализации учебного курса «Истоки»;
8) разработчикам программы «Социокультурные истоки», издательскому дому «Истоки»:
– подготовить предложения по включению программы учебного курса «Истоки» в реестр федеральных программ в качестве варианта курса российской светской этики по выбору семьи школьника в рамках предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»;
– продолжить обновление образовательной программы и учебных пособий по курсу «Истоки» в соответствии с современными требованиями к учебно-методическому обеспечению, содержанию и воспитательным задачам преподавания российской светской (гражданской) этики;
– подготовить учебники по курсу «Истоки» для включения в перечень учебников, рекомендуемых Минобрнауки России к использованию в общеобразовательных организациях;
– продолжить разработку социокультурного инструментария для дошкольного, начального общего, основного общего образования и психолого-педагогического сопровождения семьи по вопросам гражданско-патриотического и духовно-нравственного развития и воспитания детей на основе российских традиционных ценностей. 
