В период с 10 ноября 2016 года по 10 ноября 2017 года в Москве, Московской области и в других субъектах Российской Федерации организуется проведение мероприятий Всероссийского научно-практического конгресса «Комплексное социально-экономическое развитие сельских территорий и малых поселений – основа национальной безопасности России» (сокр. название: Всероссийский Конгресс «СЕЛО-РФ»).

По состоянию на 17.12.2016 идею проведения мероприятий Конгресса поддержали федеральные и региональные органы законодательной и исполнительной власти, научно-исследовательские учреждения Федерального агентства научных организаций России, высшие учебные заведения и другие организации.

02 февраля 2015 года Правительством Российской Федерации утверждена Стратегия устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации, на период до 2030 года (далее по тексту «Стратегия»).

Целью Всероссийского Конгресса «СЕЛО-РФ» является привлечение государственных структур, представителей научных учреждений, высших и средних специализированных учебных заведений, политических движений и партий, общественных и коммерческих организаций, а также граждан России к обсуждению проблем развития сельских территорий и выработке необходимых мер по их решению.

Участие в мероприятиях Конгресса очное и в режиме онлайн.

Заявку на участие в мероприятиях Конгресса необходимо направить на адрес электронной почты info@selo-rf.ru
Бюджетное финансирование Конгресса и его мероприятий не предусмотрено. Транспортные расходы и за проживание в Москве несет направляющая сторона или сам участник.

По всем интересующим вопросам, в том числе по вопросам бронирования и размещения в гостиницах Москвы и Московской области обращаться в дирекцию Конгресса.

Адрес дирекции: 115114, г. Москва, Дербеневская набережная, д.11, корпус А, офис 411, e-mail: info@selo-rf.ru
Телефоны: +7 985 287 0011, +7 926 528 2585, +7 929 927 7020.

Ссылка на перечень мероприятий:

Всероссийский научно-практический форум «Современные информационные технологии и массовые коммуникации – основные инструменты и основа комплексного социально-экономического развития сельских территорий и малых поселений Российской Федерации» 

Дата проведения: 27-28 февраля 2017 года. 
Место проведения: Москва, ул. Нижегородская, д.32, стр.4, Конференц-зал Современной гуманитарной академии.

Участие в мероприятии: очное и интерактивное.

К работе организуемого Форума приглашаются представители государственных и частных компаний, работающих в сфере разработки и внедрения информационных технологий. При подготовке к организуемому мероприятию, а также во время Форума участники предложат свои идеи и реализуемые инициативы по улучшению социально-экономического состояния сельских территорий Российской Федерации с помощью современных компьютерно-информационных технологий.

Однако, несмотря на внедрение информационных технологий в селах остаются проблемы, связанные с низким уровнем газификации населенных пунктов, отсутствием дорог с твердым покрытием, сокращением численности сельского населения и с другими аспектами социально-экономического положения сельских территорий.

Важное место отводится задачам, решению которых могут способствовать предприятия сферы информационных технологий: расширение доступа сельского населения к услугам современных средств связи, создание условий для успешной социализации и самореализации сельской молодежи, повышение доступа к профессиональному образованию и обучению на основе разработки и внедрения дистанционных образовательных технологий с применением электронного обучения для сельского населения, в том числе женщин, имеющих детей, и лиц с ограниченными возможностями, поддерживать информационно-просветительские проекты, направленные на популяризацию сельского образа жизни, создать фото-, видео-, библиокаталоги культурного наследия народов России, включая нематериальное наследие (песни, сказания, танцы, обычаи, рецепты традиционной кухни и др.) и другие задачи.

В сфере медицинского обслуживания сельского населения необходимо улучшить его доступ к высокотехнологичной медицинской помощи в медицинских организациях государственной системы здравоохранения.

В части развития инфраструктуры территорий необходимо провести модернизацию учреждений культуры, в том числе обновление их материально-технической базы и приобретение специального оборудования. В строительстве на территории сельских поселений необходимо внедрение энергосберегающих технологий. Решение этих и иных задач на селе невозможно без использования современных информационных технологий.

Всероссийская научно-практическая конференция "Об участии молодых ученых, студенческих научных организаций в реализации региональных и муниципальных программ устойчивого развития сельских территорий (Общество - Экономика - Экология)" 

Дата проведения: 23-25 марта 2017 года. 
Место проведения: Москва, Большой Конференц-зал Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (место проведения находится в стадии согласования).

Участие в мероприятии: очное и интерактивное.  

Темы для обсуждения: 
- социальное благополучие местного населения; 
- диверсификация отраслей сельского хозяйства; 
- сохранение привычной природной среды сельской территории; 
- другие направления.

Всероссийский сельский молодежный симпозиум "За советом к молодежи ! Как сделать уклад жизни в сельской местности привлекательным для молодежи ?" 

Дата проведения: 24-27 мая 2017 года. 
Место проведения: Москва, Конференц-залы заинтересованных государственных и общественных организаций, научно-исследовательских учреждений, высших и средних образовательных заведений, средств массовой информации (место проведения находится в стадии согласования).

Участие в мероприятии: очное и интерактивное.  

Полный перечень мероприятий
