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О III Всероссийской практической конференции
«Управление образованием в условиях изменений»
(«Управленческая весна-2017»)

Уважаемые коллеги!


Издательская фирма «Сентябрь» (издатель журнала «Директор школы», учредитель и организатор конкурса «Директор школы», проводимого при поддержке Министерства образования и науки РФ) информирует о проведении III Всероссийской конференции для руководящих работников системы образования «Управление образованием в условиях изменений (Управленческая весна-2017)».


Основной целью проведения конференции является содействие повышению эффективности управления в сфере общего образования путём организации обмена опытом. Конференция проводится с 1 по 30 апреля 2017 года в дистанционной форме. Участие в конференции бесплатное.

В рамках конференции лучшими директорами школ России и экспертами проводятся бесплатные вебинары. Всем участникам, представившим материалы, прошедшие экспертизу, выдается сертификат участника. Информация об условиях конференции, ее ходе и итогах размещается на официальном сайте «Директории»: http://conference.direktoria.org/. 

Убедительно просим Вас проинформировать руководителей образовательных организаций и рассмотреть возможность их участия в конференции. 


Региональным куратором конференции является АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» (Козырева Лариса Юрьевна, методист лаборатории менеджмента образования, e-mail: lab-mo@viro.edu.ru тел. (8172) 75-84-94). 


Информацию об участии руководителей образовательных организаций в конференции просим направить в адрес АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» до 10 апреля 2017 года.

Приложение: на 8 л. в 1 экз.
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