Программа 1-го дня работы образовательного салона включала презентацию проектов образовательной системы Вологодской области на демонстрационных площадках.

Площадка № 1 по дошкольному образованию представила проект «Модель деятельности Консультационного центра на базе МАДОУ № 77 г. Череповца». На площадке продемонстрированы возможности программного обеспечения диагностики и коррекционно-развивающих занятий. В частности, компьютерные программы «Клинок», «Листик», позволяющие определять остроту зрения, бинокулярное зрение детей и взрослых, осуществлять его коррекцию в выполнении игровых заданий.

Площадка № 2 представила проект «Формирование единой профилактической среды в образовательных организациях», продемонстрировала работу по профилактике социально-негативных явлений среди подростков и молодежи и дала возможность всем желающим принять участие в демонстрационном варианте социально-психологического тестирования.

Площадка № 3 представила основные направления работы с одаренными детьми в Вологодском многопрофильном лицее, Женской гуманитарной гимназии г. Череповца, Школе традиционной народной культуры и центре «Корабелы Прионежья», а также познакомила с работой портала «Одаренные дети» Вологодчины. 

Площадка № 4 представила проекты «Познаем красоту родного края вместе» - опыт работы Губернаторского колледжа народных промыслов по сохранению и развитию народных художественных промыслов, которые являются важным ресурсом для инновационного развития туризма, культуры и образования Вологодчины, и пилотный проект по образовательному туризму «Туризм Вологодской области. Живые уроки» Департамента культуры и туризма Вологодской области. Реализация этого проекта проходит с участием ведущих туроператоров области.
Площадка № 5 представила проект «Детское и молодежное техническое творчество Вологодчины», включающий в себя презентацию первого в Вологодской области детского технопарка «Кванториум», на базе которого будет проводиться дополнительное образование школьников по целому ряду естественно-научных и инженерно-технических направлений, и центра технического творчества молодежи в области информационных технологий и электроники на базе профессиональной образовательной организации в г. Вологде.

Площадка № 6 представила проекты ведущих колледжей Вологодской области. Вологодский колледж технологии и дизайна провел презентацию Региональной модели сетевого взаимодействия профессиональных образовательных организаций для обеспечения подготовки кадров по перечню профессий и специальностей ТОП-50 в соответствии с задачами инновационного развития экономики Вологодской области по направлению «Искусство, дизайн и сфера услуг». Была продемонстрирована модель единого информационного портала сопровождения  внедрения ФГОС СПО по направлению «Искусство, дизайн и сфера услуг» в региональной системе СПО. 
Череповецкий лесомеханический техникум им. В.П. Чкалова представил модель инклюзивного профессионального образования в Вологодской области. Состоялась презентация функций центра поддержки инклюзивного профессионального образования в структуре техникума.
Площадка № 7 представила проекты образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования области. Интернет-проект «В единстве наша сила» духовно-просветительского центра «Северная Фиваида», осуществлен с целью формирования у участников конкурса активной жизненной позиции, уважительного отношения к культуре и традициям родной страны. Комплексный проект «Реализация инновационных программ воспитания и социализации обучающихся» Вологодской областной кадетской школы-интерната имени Белозерского полка познакомил с результатами работы Федеральной стажировочной площадки 2016 года. 

Площадка № 8 представила профориентационные проекты ведущих вузов Вологодской области – Череповецкого и Вологодского государственных университетов.

Площадка № 9 познакомила с программами внеурочной деятельности в образовательных организациях области, подготовленными и осуществляемыми вологодской областной организацией ВОСВОД.

Площадка № 10 представила проекты по использованию новых информационных технологий в образовательном процессе. Вологодская школа № 41 провела презентацию сетевой электронной платформы Информационного библиотечного центра «Современная школьная библиотека: формирование инфраструктуры чтения». ООО «Логасофт» продемонстрированы возможности использования IT-технологий в преподавании учебных предметов (в т.ч. в рамках государственно-честного партнерства) и проведена презентация программно-методического комплекса «Симулятор деловой среды» для преподавания предмета «Экономика» в 9-11 классах в соответствии с ФГОС.
