Мониторинг
реализации проекта по повышению качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, в 2018, 2019 году

Эффективность реализации проекта по повышению качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, будет определена в результате анализа мониторинговых исследований, включающих в себя входной, промежуточный и итоговый мониторинг. 
В соответствии с дорожной картой реализации модели (программы) поддержки школ Вологодской области с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях на 2018 – 2020 г. Мониторинговые исследования будут проведены в период с августа по декабрь 2018 года. С целью получения более полной и объективной информации об эффективности реализации проекта, планируется проведение аналогичных мониторинговых исследований и в мае 2019 года.
Мониторинговые исследования включают в себя 4 основных блока: 
Блок 1. Качество условий
Мониторинг кадрового состава и контингента обучающихся

Блок 2. Качество преподавания
Мониторинг сформированности ключевых метапредметных компетенций педагогов, мониторинг прохождения курсовой подготовки.

Блок 3. Качество результатов
Мониторинг динамики результатов освоения образовательных программ по уровням общего образования (качество обучения, успешность освоения образовательных программ), мониторинг динамики девиантности.

Блок 4. Качество управления
Уровень мотивации педагогического коллектива, отношение обучающихся к школе, уровень удовлетворенности обучающихся и их родителей (законных представителей) качеством обучения в школе. 

