Финал  областной олимпиады по граждановедческим  дисциплинам

11 апреля 2018 года в АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» состоялся заключительный этап (финал) областной олимпиады обучающихся по граждановедческим дисциплинам, которая является одним из конкурсов областной акции «Я – гражданин Российской Федерации».

В 1 и 2 турах олимпиады участвовали 368 обучающихся из 26 муниципальных районов и гг. Вологды и Череповца. Участие в олимпиаде – индивидуальное, каждый участник самостоятельно выполнял задания двух заочных туров и направлял их в оргкомитет олимпиады.

В финале приняли участие 20 учащихся 5-11 классов общеобразовательных организаций из 10 муниципальных районов и г.Череповца, ставшие победителями заочных этапов олимпиады.


Вопросы 3 тура – финала касались государственного устройства Российской Федерации, правовой терминологии, основных понятий демократии, основных документов в сфере граждановедения.

В состав жюри вошли Блинов Андрей Владимирович, представитель Избирательной комиссии Вологодской области, Кулик Людмила Александровна, директор некоммерческой организации «Фонд поддержки гражданских инициатив», Суздальцева Екатерина Викторовна, специалист АУ ВО «ОЦМиГИ «Содружество» и сотрудники института.

Жюри признало абсолютным победителем олимпиады Репницыну Валерию Сергеевну, учащуюся 11 класса МБОУ «Бабушкинская СОШ» и победителями  олимпиады в номинациях следующих обучающихся::
- 5-7 класс: 1 место – Бачурина Марина Владимировна, учащаяся 7 класса БОУ «Нюксенской средней школы», 2 место – Секушин Иван Александрович, учащийся 6 класса МБОУ «Бабушкинская СОШ», 3 место – Молоков Михаил Васильевич, учащийся 6 класса МБОУ ВМР «Новленская средняя школа им. И.А. Каберова»;

- 8-9 класс: 1 место – Тельтевская Алина Олеговна, учащаяся 9 класса МБОУ ВМР «Первомайская средняя школа», 2 место – Анфалова Лада Денисовна, учащаяся 9 класса МБОУ «Бабушкинская СОШ», Мартынова Анастасия Сергеевна, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ №33» г. Череповец;
- 10-11 класс: 1месато – Грушаускас Дарья Дмитриевна, учащаяся 11 класса МБОУ «Вохтожская школа» Грязовецкого района, 2 место – Смирнова Юлия Андреевна, учащаяся класса МБОУ «СОШ №33» г. Череповец, 3 место – Шванёва Дарья Руслановна, учащаяся 10 класса МБОУ «Морозовсая СОШ» Великоустюгского района.


Участникам финала вручены дипломы и памятные призы.
