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Онлайн-марафон
«Практические вопросы управления: безопасность, охрана труда, финансы»
ПРОГРАММА
	26 августа — 12 сентября 2019 года

9 вебинаров — 9 экспертов

	Вебинар № 1 «Подбор в команду сотрудников — прогноз успешности и определение рисков» (26 августа)
Эксперт: Щипцова Ольга Викторовна

Методы и техники подбора сотрудников: интервью, которое даёт максимально полное представление о профессиональной карьере человека, с проективными вопросами, позволяющими определить ценности и сопоставить их с ценностями своей организации. Определение вида мотивации и уровня вовлечённости в работу. Прогноз успешности в команде работающих сотрудников.

Участники вебинара познакомятся с определением социального стиля, основанного на личностных особенностях и ценностях, научатся определять сильные и слабые стороны кандидата, смогут повысить эффективность и результативность совместной работы, создать сплочённую идейную команду профессионалов в своей организации и стать сильнее и успешнее.

	Вебинар № 2 «Психологическая готовность действовать в кризисных и экстремальных ситуациях» (28 августа)
Эксперт: Суравцова Светлана Владимировна
Вебинар посвящён знакомству с особенностями человеческого поведения и компонентами личности, присущими людям, способным в тяжёлых условиях проявлять лидерские черты. А также занятие позволит выяснить, какие приёмы самореабилитации способны достаточно быстро вернуть оптимальную работоспособность в экстремальных ситуациях.
Как формируется личность лидера (этапы, структура)? От чего зависит умение быстро адаптироваться в условиях стресса и чрезвычайных ситуациях? Как зависит психологическая устойчивость от структурированности эмоциональной сферы? Механизмы и поведенческие клише, разрушающие психологическую устойчивость. Какие внутренние ресурсы необходимо задействовать для повышения эффективности в экстремальных ситуациях?
Для дальнейшей отработки навыков участники познакомятся: с мобилизующим трансом, с рядом приёмов, позволяющих влиять на оппонента (во взаимодействии с агрессивным или токсичным противником). Освоят формирование независимой системы убеждений, направленной на решение задач (вместо того, чтобы чувствовать себя жертвой).

	Вебинар № 3 «Как правильно распределять финансы бюджетной организации» (30 августа)

Эксперт: Плотницкая Лариса Ивановна

Базовые принципы распределения финансов. Как использовать центры финансовой ответственности? Можно ли применять систему бюджетного управления? Какой подход к распределению расходов лучше использовать?
Участники рассмотрят основные принципы распределения финансов, научатся правильно определять центры финансовой ответственности. Узнают, как применять систему бюджетного управления. Смогут использовать различные подходы к распределению ресурсов.

	Вебинар 4 «Проблема обеспечения информационной безопасности госучереждения. Киберугрозы современности» (2 сентября) 
Эксперт: Иванов Владимир Михайлович
Какие приёмы используют современные хакеры? Какую цель они преследуют, взламывая серверы и компьютеры государственных учреждений? На вебинаре будут рассмотрены способы обнаружения и защиты от современных атак. Мы разберём основные тенденции хакерских инструментов. 
Участники научатся отличать мошеннические письма от настоящих, смогут определить степень защищённости при обмене информацией. Специалисты по информационной безопасности на реальных примерах узнают, как защитить ресурсы компании от атак.

	Вебинар № 5 «Как создавать и развивать платные услуги в бюджетной организации» (4 сентября)

Эксперт: Сченснович Наталья Евгеньевна 
Что такое жизненный цикл услуги? Какие особенности каждого этапа? Что важно делать на каждом этапе? Что важно делать, чтобы как можно дольше услуга находилась на этапе зрелости? Что такое клиентский сервис и клиентоориентированность? Каковы составляющие клиентского сервиса? Какой путь проходят ваши клиенты для получения услуги? Какие эмоции они испытывают на каждом этапе? Какие точки контакта с вашими клиентами на данном пути? Какие процессы клиентского сервиса у вас запущены на каждом этапе данного пути? Что важно сделать, чтобы создавать наиболее благоприятные условия для клиента на каждом этапе пути?
Участники познакомятся с жизненным циклом услуги, поймут, насколько сбалансирован их портфель услуг, и примут решение, от каких услуг стоит отказаться, а какие развивать. Участники познакомятся с составляющими элементами и ценностью организации системы клиентского сервиса и поймут, как за счёт грамотного клиентского сервиса продлить жизненный цикл предоставляемой услуги. Участники познакомятся с маркетинговым инструментом «Карта путешествия клиента» (Customer Journey Map) и проанализируют все точки контакта с клиентами в своей организации.

	Вебинар № 6 «Экономическая безопасность бюджетной организации» (6 сентября)
Эксперт: Крупенков Виктор Владимирович
Особенности организации экономической безопасности в бюджетных организациях, её структура. Выявление экономических рисков. Злоупотребления в системе закупок бюджетных организаций. Минимизация кадровых рисков. Соответствие требованиям по наличию и реализации антикоррупционной политики. Методы защиты информации в организации.

По результатам участники вебинара смогут выявить основные экономические риски своей организации. Оценить возможные злоупотребления в системе закупок. Внедрить в деятельность своих организаций механизмы проверки и оценки благонадёжности сотрудников. Разработать концепцию антикоррупционной политики в соответствии с требованиями законодательства. Выявить возможные технические и организационные подходы к защите информации.

	Вебинар № 7 «Проверка трудовой инспекцией ― защищаем интересы работодателя» (9 сентября)

Эксперт: Триска Анастасия Никитовна

Тонкости Трудового кодекса и особенности проведения проверок ГИТ в рамках действующего законодательства как плановых, так и по жалобам работников. Как правильно себя вести при проверках трудовой инспекции, какие действия необходимо предпринять, а какие нет? Как применять правовые акты, регламентирующие права и обязанности работодателя в его интересах?
Участники смогут определить, на каком уровне находится охрана труда в их организации и что нужно делать для уменьшения административных штрафов при проверках ГИТ. Получат алгоритм поведения при прохождении проверок трудовых инспекций.

	Вебинар № 8 «Охрана труда в бюджетных организациях» (11 сентября) 
Эксперт: Мушинская Оксана Александровна

Основы охраны труда и техники безопасности в организации. Требование к персоналу и обязательное обучение сотрудников в области охраны труда. Алгоритм проведения основных процедур и мероприятий. Расследования несчастных случаев и профилактика производственного травматизма. Экономия бюджетных средств. Обязательные требования к медицинскому осмотру и психиатрическому освидетельствованию. Соблюдение порядка охраны труда в случае выполнения работ сторонними организациями, командировочными сотрудниками. Порядок оформления допуска сторонних организаций к выполнению работ. Новые требования законодательства по охране труда.

Участники получат способы экономии средств организации при проведении необходимых мероприятий по охране труда. Получат схему быстрого реагирования на внештатные ситуации (несчастные случаи). Смогут избежать штрафных санкций и организовать в компании охрану труда согласно нормам и требованиям законодательства.

	Вебинар № 9 «Возможности привлечения средств и ведения внебюджетной деятельности в государственных организациях» (13 сентября)

Эксперт: Феклин Сергей Иванович

Внебюджетная деятельность государственной организации ― право или её обязанность? Должны или можем предоставлять скидки и бонусы потребителям услуг (работ)? Какие риски существуют при оказании платных услуг? Может ли организация самостоятельно оценить свою внебюджетную деятельность и избежать ошибок, нарушений? Как пройти проверку безболезненно? 

Участники найдут ответы на свои вопросы. Научатся работать со своими сайтами, документами и положениями об оказании платных услуг. Смогут прогнозировать поведение сотрудников и экспертов проверяющих организаций.


Что получат участники:
· видеозаписи вебинаров онлайн-марафона + презентации экспертов;
· возможность задать вопросы эксперту и общаться с коллегами в закрытом чате WhatsApp для слушателей марафона.
	ЭКСПЕРТЫ ОНЛАЙН-МАРАФОНА


Щипцова Ольга Викторовна, консультант по управлению и организационному развитию, бизнес-тренер. Опыт организации отдела персонала с нуля, разработки и внедрения всех HR-бизнес-процессов на системном уровне, разработки стратегии компаний в области управления персоналом.
Суравцова Светлана Владимировна, специалист по психологической безопасности, преподаватель Центра развития межличностных коммуникаций, медицинский психолог.
Плотницкая Лариса Ивановна, эксперт в области управления финансами, автор системы управления финансами ПЛОТЛИ, член ECF «Европейской Федерации Коучей», тренер Moscow Business School, Русской школы управления, МИРБИС, City Business School, Финансового университета при Правительстве РФ, собственник дистанционного центра обучения ООО «Финансовый навигатор».
Иванов Владимир Михайлович, заместитель начальника отдела информационной безопасности «карманного» оператора сотовой связи крупной государственной компании из топливно-энергетического сектора.

Сченснович Наталья Евгеньевна, эксперт в области педагогических конфликтов, кандидат педагогических наук, директор АНО ДПО «Московский институт развития непрерывного образования», преподаватель, тренер, методист-консультант Британского Совета.

Крупенков Виктор Владимирович, преподаватель-консультант по экономической безопасности и управлению рисками. Имеет опыт работы по оказанию консалтинговых услуг организациям по разработке и внедрению антикоррупционной политики, кадровой безопасности и проверке деловых партнёров, а также оказанию услуг по проверке и анализу деятельности организаций на предмет возможного сотрудничества и размещения инвестиций. Организовал эффективное сотрудничество с федеральными органами государственной власти, включая Администрацию Президента, Совет Федерации, Государственную Думу и Министерство регионального развития.
Триска Анастасия Никитовна, начальник отдела аутсорсинга Института прогрессивных технологий с опытом работы государственным инспектором труда в отделе федерального государственного надзора № 1, действующий эксперт по специальной оценке условий труда (№ в реестре 3453), технический эксперт Росаккредитации, член комиссии по проверке знаний АНО ДПО «ИПТСУ».

Мушинская Оксана Александровна, заместитель директора АНО «Институт Прогрессивных Технологий», специалист в области безопасности труда, руководитель отдела аутсорсинга и дистанционного обучения, спикер Всероссийской недели охраны труда, Россия, Сочи, 2015―2016 гг., участник выставок «БИОТ», участник «Всероссийского съезда специалистов по охране труда».
Феклин Сергей Иванович, руководитель юридической клиники Юридического института ГАОУ ВО МГПУ, кандидат юридических наук, доцент.
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