Региональный этап IV Всероссийского конкурса «Школа-территория здоровья»
С 16 марта по 29 марта 2020г проходит Региональный этап IV Всероссийского конкурса среди отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам «Школа-территория здоровья» (приказ Департамента образования области от 12.03.2020 г. № 405)
Конкурс ориентирован на развитие инновационной деятельности школ по сохранению здоровья обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) и проводится с целью обновления содержания и форм оздоровительной работы в школах Российской Федерации, привлечения внимания педагогической общественности к вопросам сохранения и укрепления здоровья детей с ОВЗ и инвалидностью.
 Задачи регионального этапа Конкурса: 
выявление лучших практик организации здоровьесберегающего образовательного процесса, а также использования здоровьесберегающих технологий в школах;
трансляция лучшего опыта обеспечения охраны здоровья и формирования здорового образа жизни обучающихся с ОВЗ на основе современных здоровьесберегающих технологий;
[bookmark: _GoBack]привлечение внимания участников образовательного процесса к проблематике сохранения и укрепления здоровья обучающихся с ОВЗ и инвалидностью.
место проведения: АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» (заочная форма)
Участники: отдельные организации, осуществляющие образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам и педагоги указанных организаций















