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	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования муниципальных районов и городских округов 

Руководителям  общеобразовательных организаций, подведомственных Департаменту образования




О  проведении Урока по кибербезопасности
Уважаемые коллеги!

АОУ  ВО  ДПО «Вологодский институт развития образования»  направляет  информацию  о проведении   открытого  Урока по кибербезопасности в формате онлайн-конференции (далее – Урок). Цель  Урока- информирование о о правилах безопасного поведения в интернете во избежание распространения преступлений в интернете во время летних каникул. 

Организаторы проведения онлайн-конференции -  Министерство просвещения Российской Федерации, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, АНО «Цифровая экономика». 
 Министерство просвещения Российской Федерации рекомендует обеспечить проведение Урока, подготовленного компанией «Лаборатория Касперского» по теме кибербезопасности, для обучающихся во время летних каникул, а также его информационную поддержку. Информация и методические рекомендации доступны на сайте проекта: https://урокцифры.рф. 
В соответствии с поручением Департамента образования области от 28.05.2020 г. № ВХ.20-2712/20 просим  довести указанную информацию до руководителей и педагогов образовательных организаций,  обеспечить  их участие в онлайн-конференции, которая состоится 1 июня в 11.00 (московское время) на сайте проекта:  https://урокцифры.рф,  а также будет доступна в социальной сети «ВКонтакте».
Приложение:  на 4 л. в 1 экз.
Проректор

                     Е.А. Никодимова
Струкова  Майя  Леонидовна  (8172) 75 30 20 
