Методические рекомендации 
по организации и проведению Беловской недели в образовательных организациях Вологодской области
Сроки проведения: 19-24 октября 2020 года
                                                          Введение
         Беловская неделя (образовательное событие) проводится в рамках мероприятий  VII Всероссийских Беловских чтений «Белов. Вологда. Россия».
Цель образовательного события – содействие формированию ценностного восприятия русского слова, воспитание патриотизма, уважения к истории и культуре России, неотъемлемой частью которой является художественная словесность и творчество В.И.Белова.
 Задачи образовательного события:
- воспитание ценностного отношения к родному языку и родной литературе как хранителю культуры, включение в культурно-языковое поле своего народа;
- приобщение к литературному наследию В.И.Белова и вологодских поэтов и писателей; создание представлений о русской литературе как едином национальном достоянии;
- формирование причастности к свершениям и традициям своего народа, осознание исторической преемственности поколений, своей ответственности за сохранение культуры народа; 
- развитие проектного и исследовательского мышления, приобретение практического опыта исследовательской работы по литературе, воспитание самостоятельности в приобретении знаний;
- трансляция лучших практик преподавания родного языка (русского) и родной литературы.


            Подготовка и проведение образовательного события
       Мероприятия проводятся в соответствии с планом образовательной организации и соответствуют  целям и тематике VII Всероссийских Беловских чтений «Белов. Вологда. Россия». Организатором образовательного события является методическое объединение учителей русского языку и литературы образовательной организации. Участниками образовательного события являются обучающиеся образовательных организаций. 
        Можно рекомендовать  пять основных этапов подготовки и проведения Беловской недели: 1) методико-мотивационный; 2) подготовительный; 3) организационный; 4) реализационный; 5) рефлексивный.  В задачи методико-мотивационного этапа входят: изучение методической литературы по творчеству В.И.Белова; формулировка основных целей и задач образовательного события; определение основных мероприятий, их форм, содержания и участников; мотивация и привлечение обучающихся, родителей к проведению Беловской недели.  На подготовительном этапе утверждается план проведения Беловской недели, председатели и состав жюри конкурсов. На   организационном этапе подготовки Беловской недели происходит самоопределение обучающихся для участия в мероприятиях. Реализационный этап предусматривает проведение Беловской недели по утвержденному плану. Задачами рефлексивного этапа являются подведение итогов образовательного события (награждение победителей и активных участников мероприятий, обобщение лучшего педагогического опыта).
                         Виды и формы  мероприятий Беловской недели
           В рамках Беловской недели рекомендуем спланировать проведение  уроков по творчеству В.И.Белова и писателей-вологжан, организацию мастерских В.И. Белова. Лучшие практики преподавания родной литературы и родного языка (русского)  могут быть представлены в рамках научной конференции VII Всероссийских Беловских чтений «Белов. Вологда. Россия» и межрегиональной научно-практической конференции «Успешные практики реализации федеральных государственных образовательных стандартов в системе общего образования региона» (секция для учителей русского языка и литературы, родного языка (русского) и родной литературы (русской).                                           
      Особое внимание следует уделить  планированию проведения внеклассных и внеурочных мероприятий (дискуссионных площадок, литературных гостиных, литературных утренников, игровых мероприятий  
(конкурсов, викторин, турниров и др.), заочных экскурсий, олимпиад  по творчеству В.И.Белова и писателей-вологжан. Обучающиеся могут принять участие в мероприятиях VII Всероссийских Беловских чтений «Белов. Вологда. Россия»: межмузейном видеомосте, Беловской субботе, творческих встречах  с писателями и  литературоведами.
      В рамках Беловской недели в образовательных организациях могут быть организованы исследовательские конференции школьников. Лучшие работы рекомендуем представить в рамках областной исследовательской конференции школьников по литературному творчеству В.И. Белова и вологодских писателей (19 октября 2020 года, Центр выявления, поддержки и развития талантов и способностей у детей и молодежи Вологодской области «Импульс»).
    23 октября 2020 года в образовательных организациях с  5-11 классы проводится культурно-просветительская акция «Беловский диктант». Для обучающихся 1-4 классов рекомендуем провести конкурсы чтецов «Любимые страницы любимых произведений В.И.Белова». 
                                                Интернет-ресурсы 
     План- конспект занятия «ЛАДные игры» (по творчеству Василия Ивановича Белова) 
Ссылка: https://infourok.ru/plan-konspekt-vneklassnogo-meropriyatiya-ladnie-igri-po-tvorchestvu-pisatelya-vasiliya-ivanovicha-belova-4001590.html.
     Литературный вечер «Я любуюсь родимой сторонкой…», посвященный творчеству В.И.Белова 
Ссылка:  https://nsportal.ru/shkola/literatura/library/2018/02/11/literaturnyy-vecher-ya-lyubuyus-rodimoy-storonkoy
Бондаренко М.А. Творчество Василия Белова в школе. VI—VII КЛАССЫ
Ссылка: https://www.booksite.ru/belov/data/shkola.pdf
«Литература в школе» — №9 / 2017 
Ссылка: http://yspu.org/%D0%9B%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0_%D0%B2_%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B5_2017-09
      В гармонии со словом (конкурсные работы библиотекарей детских и сельских библиотек по итогам Фестиваля краеведческой детской книги «Душа жива в слове», посвящённого 80-летию В.И. Белова)
Ссылка: https://www.vodb.ru/include/fckeditor/data/users/admin/File/cbornik1.pdf
      Беловские вечера. Сборник сценариев о жизни и творчестве Василия Ивановича Белова
Ссылка:  https://www.booksite.ru/fulltext/vpomo/text.pdf
      Центр писателя Василия Ивановича Белова
Ссылка https://centr-belova.ru/
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